
SLOVENSKÉ UMENIE BEZ HRANÍC: ILUSTRÁTORI 

OCENENÍ NA BIENÁLE V BRATISLAVE VYSTAVUJÚ  

V SRDCI ČIERNEJ HORY! 
 

Termín konania: 13. 6. 2025 do 26. 6. 2025 

Miesto konania: Čierna Hora Cetinje 

 

Slovenské umenie bez hraníc: Ilustrátori ocenení na Bienále v Bratislave 

vystavujú v srdci Čiernej Hory! 

Zastupiteľský úrad Slovenskej republiky v Podgorici v spolupráci s Kultúrnym centrom 

v bývalom čiernohorskom kráľovskom hlavnom meste Cetinje a BIBIANOU – 

Medzinárodným domom umenia pre deti – pripravili spoločne výstavu s názvom 

„Ocenení slovenskí ilustrátori 1967–2023.“ 

Slávnostné otvorenie výstavy sa uskutočnilo 13. júna 2025 v priestoroch Kultúrneho 

centra Cetinje za prítomnosti Veľvyslanca Slovenskej republiky v Čiernej Hore 

Borisa Gandela a riaditeľky BIBIANY Petry Flach. 

Výstava predstavuje výber prác slovenských ilustrátorov, ktorí boli v priebehu viac ako 

piatich desaťročí ocenení na prestížnom Bienále ilustrácií Bratislava (BIB) – jednom z 

najvýznamnejších svetových podujatí venovaných ilustrácii detských kníh. Na výstave 

sú zastúpené diela popredných slovenských ilustrátorov, ako napríklad Miroslav Cipár, 

Dušan Kállay, Ľuboslav Paľo, Martina Matlovičová a mnohí ďalší, ktorých tvorba 

rezonuje nielen doma, ale aj v zahraničí. Cieľom výstavy je upriamiť pozornosť na 

vysokú úroveň slovenského ilustračného umenia, ako aj na tradíciu a význam Bienále 

ilustrácií Bratislava v medzinárodnom kontexte. Riaditeľka BIBIANY Petra 

Flach počas svojho príhovoru vyzdvihla význam tejto prezentácie: „Výstava je 

dôkazom medzinárodnej spolupráce a porozumenia medzi národmi. Umenie nemá 

hranice a prostredníctvom takýchto výstav budujeme mosty medzi kultúrami  

a národmi.“ 

Podujatie je zároveň príležitosťou na kultúrnu diplomaciu a propagáciu Slovenskej 

republiky v regióne západného Balkánu. Výstava ponúka miestnemu publiku jedinečný 

pohľad na bohatosť a rôznorodosť výtvarného prejavu slovenských umelcov a zároveň 

nadväzuje na dlhoročné kultúrne väzby medzi Slovenskom a Čiernou Horou. 

Výstava je verejnosti sprístupnená v priestoroch Kultúrneho centra Cetinje do 26. júna 

2025. 
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